
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

 

Satuan Pendidikan :  SDN Ngaluran 2 

Kelas/ Semester :  I / 2 

Tema/Topik 1 :  Peristiwa Alam 

Sub Tema/Topik :  Mengenal musim kemarau, penghujan dan upaya menghadapinya   

Pembelajaran ke :  1 (satu) 

Alokasi Waktu :  1 hari 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

1. Setelah mengamati gambar pemandangan alam saat musim kemarau siswa dapat 

menyebutkan ciri-ciri musim kemarau 

2. Setelah mengamati gambar pemendangan alam saat musim penghujan siswa dapat 

menyebutkan ciri-ciri musim penghujan 

3. Setelah mendengarkan penjelasan guru dan kerja kelompok  siswa dapat menyebutkan 

upaya menghadapi musim kemarau 

4. Setelah mendengarkan penjelasan guru dan kerja kelompok  siswa dapat menyebutkan 

upaya menghadapi musim penghujan 

 

B.  KEGIATAN PEMBELAJARAN 

1. Kegiatan Pendahuluan 

• Guru mengucapkan salam dan mengajak siswa untuk berdoa 

• Guru mengabsen dan mengatur tempat duduk siswa secara kelompok. 

• Guru mengajak siswa menyanyikan lagu ‘Tik-Tik Bunyi Hujan’ Bersama-sama. 

• Guru memberikan apersepsi dengan mengajukan pertanyaan : 

 “Amati pemandangan di luar kelas. Bagaimana cuacanya?”  “Menurut kalian, ini 

sedang musim apa, ya?” 

• Guru menyampaikan materri dan tujuan pembelajaran yang akan dicapai 

2. Kegiatan Inti  

• Guru memaparkan materi melalui gambar-gambar 

• Guru bertanya jawab dengan siswa tentang ciri-ciri  musim kemarau dan penghujan  

• Guru menyuruh siswa bekerja kelompok untuk menggali informasi tentang upaya 

menghadapi musim kemarau dan penghujan 

• Guru menyuruh perwakilan kelompok maju menyampaikan hasil kerja 

kelompoknya dan siswa yang lain mendengarkannya. 

• Guru bersama siswa menyimpulkan materi hasil kerja kelompok  

3. Kegiatan Penutup  

• Guru melakukan refleksi sebelum menutup kegiatan pembelajaran dengan 

pertanyaan-pertanyaan sebagai berikut : 

- Bagaimana perasaan kalian setelah mengikuti kegiatan pembelajaran hari ini ? 

- Apa saja yang dapat kalian lakukan dalam  menghadapi musim kemarau ? 



- Apa saja yang dapat kalian lakukan dalam menghadapi musim penghujan ? 

- Setelah refleksi, guru berpesan kepada siswa, setiba di rumah jangan lupa 

memberi salam kepada orang tua dan mengingatkan supaya menghemat air saat 

musim kemarau. 

- guru memimpin siswa untuk berdoa sebelum pulang. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian Sikap 

Observasi selama kegiatan berlangsung. 

No NAMA SISWA 
Jujur Disiplin 

Tanggung 

Jawab 
Santun Peduli 

Percaya 

Diri 

BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB BS PB 

1              

2              

3              

dst              

BS = Baik Sekali 

PB = Perlu Bimbingan 

 

2. Penilaian Pengetahuan 

Jenis  tes  : Tes tertulis 

Bentuk tes  :  Isian 

Instrumen penilaian : 

Isilah  pertanyaan di bawah ini dengan singkat dan benar ! 

1. Tanah retak, tanaman banyak yang layu, udara panas adalah ciri-ciri musim …. 

2. Langit mendung, tanaman hijau, terjadi banjir adalah ciri-ciri musim …. 

3. Saat musim hujan kita pakai baju yang …. 

4. Upaya untuk menghadapi musim kemarau kita menghemat .… 

5. Agar tidak tejadi banjir harus banyak menanam .…. 

6. Matikan kran saat tidak digunakan,adalah cara menghemat air di musim .… 

7. Saat musim kemarau tubuh kita banyak mengeluarkan .… 

8. Membuang sampah di sungai dapat berakibat .… 

9. Kita harus lebih banyak minum air putih saat musim .… 

10. Menyiram tanaman dilakukan pada waktu …. 

 

Kunci Jawaban  

1. Kemarau 6. Kemarau 

2. Hujan 7. Keringat 

3. Tebal 8. Banjir 

4. Air 9. Kemarau 

5. Pohon 10. Pagi / sore 

 



4. Penilaian Keterampilan 

1. Menyebutkan ciri-ciri  musim kemarau atau penghujan dengan bahasa sendiri 

Kriteria 
Baik Sekali 

(86-100) 

Baik 

(71-85) 

Cukup 

(61-70) 

Perlu 

Bimbingan 

≤60 

Banyak Kalimat Lebih dari 4 

kalimat 

Terdiri dari 3 

kalimat 

Terdiri dari 2 

kalimat 

Hanya satu 

kalimat 

Bahasa Menggunakan 

kosa kata baku, 

kalimat efektif, 

kata terucap 

dengan benar, 

intonasi sesuai 

kalimat.  

Memenuhi 

tiga kriteria.  

Memenuhi dua 

kriteria.  

Belum 

memenuhi 

kriteria. 
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LEMBAR 

KERJA KELOMPOK 

 

 

Nama Kelompok  : ……… 

Petunjuk  : Kerjakan bersama anggota kelompok 

  Isilah kolom sesuai pengalaman kalian ! 

  

Nomor Nama musim Upaya untuk menghadapinya 

1 Musim kemarau 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 Musim penghujan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Ringkasan Materi 

 

1. Musim Kemarau 

  Ciri-ciri : 

- udara panas, matahari bersinar cerah 

- tanah retak-retak 

- sumber air berkurang 

- sungai banyak yang kering 

- tubuh banyak mengeluaran keringat 

- tanaman banyak yang layu/kering 

2. Musim penghujan 

  Ciri-ciri : 

  - sering terjadi hujan 

  - sering terjadi banjir 

  - udara sejuk/dingin,matahari tertutup awan 

  - tanaman subur 

3. Upaya untuk menghadapi musim kemarau 

  - hemat air 

  - rajin menyirami tanaman pagi/sore 

  - banyak minum air putih 

4. Upaya untuk menghadapi musim penghujan 

  - jangan buang sampah di sungai/sembarangan 

  - jangan menebangi hutan secara liar 

  - melakukan penghijauan 

  - melakukan fogging untuk memberantas nyamuk DBD 

  - memakai pakaian tebal untuk mencegah kedinginan 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ALAT PERAGA 

MUSIM KEMARAU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ALAT PERAGA 



MUSIM PENGHUJAN 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


